



第七届全荷兰普通话朗诵 / 演讲比赛 暨欧洲邀请赛通知

荷兰中文教育协会在成功举办了六届全荷兰普通话朗诵比赛后，为继续推动普通话学习和加强荷兰乃至欧洲各中文学校间的联系，定于2017年5月28日举办第七届普通话朗诵 / 演讲比赛暨欧洲邀请赛。除了荷兰各中文学校外，中文教育协会同时向欧洲各国中文学校发出邀请，希望以此拓展参赛者视野，扩大交流平台。

比赛不限定主题，以期让参赛者在自选主题、自定内容方面有更大的发挥空间，同时也希望参赛者在准备比赛的过程当中，培养中文的阅读兴趣和加强普通话的表达能力。

现将比赛通知发给各中文学校，希望各校有充分时间组织朗诵教学和参赛选手选拔工作。比赛特别安排在星期日举行，目的是为了更多的老师和学生有观摩交流的机会。本届比赛和以往一样特别邀请部分国内专家担任评委。欢迎各中文学校踊跃报名。

比赛组别：儿童1组（6-9岁）；儿童2组（10-12岁）；少年组（13-18岁）；

外语组（父母双方必须是非华裔）

补充说明：每所中文学校三个名额，学生在一百人以上的学校，每多80人可增报一个名额。

比赛内容：主题不限，内容自定，时间不得超过5分钟。

评分标准：发音准确（4分）、表达演讲能力（3分）、技巧掌握（2分）、仪态整体印象（1分），以上总分为10分

报名日期：2017年4月1日至4月30日止。

报名时须附朗诵、演讲题目和内容，并由学校集体报名，不接受个人报名。

（特别提醒：参赛演讲稿件只接受Word文档，请在题目下面写明参赛者学校，姓名及参赛组别。一旦报名经确认后，将不再接受任何更改。多谢合作！）

比赛地点：Openbare Bibliotheek Amsterdam 市立图书馆

Oosterdokstraat 10, 1011 DK, Amsterdam

报名联系人：王红彦老师 电话：06-14860621

电子信箱：wanghyan@hotmail.com

比赛日程安排：2017年5月28日（周日）

10:00 参赛选手报到 11:00

开始比赛 16:00 颁奖仪式

比赛报名表格和参赛要求等信息，

请参见荷兰中文教育协会网站

<http://www.chineesonderwijs.nl>



2017年国侨办汉语教学培训通知

为促进和推广荷兰华文教学，提升荷兰华校教师的教学水平，中国国务院侨办应荷兰中文教育协会之邀，再度组织海外讲学团“走出去”，为荷兰华文教育工作者进行汉语教学师资培训。荷兰中文教育协会特此发布通知，欢迎荷兰所有在职华文学校教师踊跃报名，参加这一机会难得的专家培训。鉴于荷兰华校分散各处，中文教育协会仍将因循旧例，选定不同会场（各会场培训内容相同），方便各校教师参加培训。本次培训免费，食宿交通费须报名者自理。培训具体信息如下：

一、培训专家及内容

1 延边大学孙惠欣教授

文学博士，博士生导师，国家级普通话水平测试员，教育部新世纪优秀人才，吉林省教学指导委员会委员，吉林省高校高等教育研究专家。兼任中国少数民族双语教学研究会理事、吉林省语言文字学会理事等。本次培训主讲专题是教师态势用语，教师职业口语，汉字与文化。

2 北京师范大学文学院张德建教授

主要研究领域为中国古代文学，明清文学与文化，文学思想史与学术史。曾在新加坡参加新加坡大学与北京师范大学文学院合办研究生班授课，讲授中国古代散文；2016年在美国短期讲学，为在美华文学校老师讲授中国文学与文化。本次培训主讲专题是唐诗意境和如何讲好唐诗。

3 北京师范大学实验小学教学主任 北京市特级教师贾红斌教师

在语文教学方面研究较有成就，多次参加了国务院侨办组派的赴海外师资培训团。如日本、瑞典、捷克等国家。本次培训主讲专题为如何提高学生写作能力和阅读水平。

二、培训地点和时间

1 艾因霍芬培训：（刘莎莎 / 石颖理事负责）

地点：Frederiklaan 191, 5616NG Eindhoven

时间：5月21日（星期天）13:00-17:00

2 乌特勒支培训：（刘莎莎 / 赵艳理事负责）

地点：Henri Dunantplein 4, 3731CL De Bilt

时间：5月23号（星期二）10:00-17:00

3 代尔夫特培训：（马岭梅 / 王红彦 / 曾宪清理事负责）

地点：Kleveringweg 11, 2616 LZ Delft

时间：5月25（星期四）10:00-17:00

（注当天是 Hemelvaartsdag 全国放假，酒店有午餐 13,5 欧元须自费）

三、报名

曾宪清理事负责 报名邮箱：chenzeng@hetnet.nl

四、报名截止日期：

2017年5月15日（因场地关系，请大家从速报名。）



喜迎鸡年新春



2017年2月12日农历正月十六，荷兰中文教育协会在代尔夫特上海花园酒店组织鸡年春节联谊会，虽然前一天下了大雪，但仍然有全荷二十多所中文学校的一百多名教师参加，有的老师来自比较远的安多芬、安恒，老师们风雪无阻、不辞辛苦地来到这里，另人非常感动。此外，今天到场的嘉宾还有中文教育协会高级顾问李佩燕校长和邱玲珍校长，荷比卢崇正总会会长张挺宏先生，联合时报的卢德伟先生及各位侨领。

大家欢聚一堂，新老朋友见面，互相拜年。在吃过一顿可口的自助午餐之后，协会的七位理事首先上台，每人送上一句带“鸡”的成语，祝贺与会的嘉宾和老师们鸡年吉祥如意。开幕式过后，中国驻荷兰大使馆领事部袁

春华秘书致辞，他首先代表中国驻荷兰大使馆给全体华文教育工作者拜年，接着他肯定了荷兰中文教育协会一直以来在推动中文教育，组织教师培训等方面所做的努力和有目共睹的成绩。最后他借用《论语》中的一句“士不可以不弘毅，任重道远。”勉励大家。接着荷兰中文教育协会陈华钟主席发言，他说协会所做的各项工作旨在推广及促进对中华文化的宣传和中文教育工作，希望有更多的人通过这个平台和学中文。之后执行主席马岭梅汇报总结协会在2016年所做的工作，并介绍了2017年协会的工作计划。协会的宗旨是为荷兰的中文学校和各位中文老师服务，刚刚送走的2016年可谓忙碌的一年。她重点指出2017年5月28日协会将在阿姆斯特丹图书馆举办第七届全荷

普通话朗诵比赛，5月国侨办将在安多芬、鹿特丹、乌特勒支和海牙举行四场教师培训。

接下来，莱顿大学孔子学院杨兆乐老师做了关于对外汉语教学的有关语法教学，杨兆乐老师被莱顿大学聘请为汉学系老师，他也是孔子学院HSK考试负责人之一。今天杨老师就怎样教对外汉语语法和从偏误看对外汉语语法的几个现象同大家分享了他在对外汉语语法教学中的经验。杨老师还特别以“了”为例介绍什么样的语法。并就导入的方法对语法教学方法进行了举例，并讲解了语法训练方法中的演绎法、归纳法和情境练习。语法讲解的原则是要精讲多练，结构、语义及语用都要讲等等。

联欢会还为老师们准备了各种丰富的奖品，本次联谊活动要特别感谢杨华根先生，杨

先生赞助的一张阿姆斯特丹到北京的往返机票，杨先生一直以来都给予协会大力的支持。

联谊会上还有语法知识竞答，本次竞答使用Kahoot作为平台，每桌使用一部手机参加。老师们积极参与，气氛热烈，整个联谊会充满了喜庆、欢乐的气氛。

欢声笑语，相聚总是短暂，最后老师们依依惜别，互相祝福。荷兰中文教育协会衷心祝愿所有华文教育工作者鸡年吉祥，万事如意。



2017 夏令营

贵州简介

贵州省位于中国西南的东南部，是一个山川秀丽、气候宜人、民族众多、资源富集的省份。她是一个名副其实的“山国”，就像欧洲的山国瑞士，是中国乃至世界喀斯特地貌特别突出的山区。贵州的自然环境，冬无严寒、夏无酷暑的气候，为贵州带来了无比丰富的资源。如果玩个文字游戏，把贵州的“贵”字拆开，就是“中”、“一”、“贝”三个字，可以解释为“贵州是中国的一个宝贝之州”。贵州的确是中国的“宝贝之州”。

这里有最壮观的“中国第一瀑”黄果树大



瀑布；这里是中国现代历史上一次伟大转折的发生地——“遵义会议”曾在这里召开；这里是中国的“国酒之乡”——贵州茅台酒的故乡；这里有众多妙趣天成的自然景观；这里还是举世闻名的“古生物化石王国”，强烈吸引中外科学家到此探寻远古生命的轨迹。然而这还不是贵州风景的全部，贵州最动人、最迷人、最多彩的“风景”，是深藏于星罗棋布的城镇、



村寨之中的民族文化“精魂”。

贵州是一个多民族聚居的地方，中国56个民族，贵州就居住着49个民族的同胞。在此次夏令营中，贵州侨办将带营员们走进苗寨，体验少数民族独特的生活和风情民俗，从而了解中国少数民族的历史和生态。

美丽的自然风光，独特的民族风情，相信你一定会不虚这趟贵州之行。

梧州城市简介

梧州位于广西壮族自治区的东大门，地处“三圈一带”（珠三角经济圈、北部湾经济圈、大西南经济圈和西江经济带）交汇节点，自古以来便被称作“三江总汇”，是中国28个主要内河港口城市之一，是中国西部地区十二省（区、市）中最靠近珠三角地区和粤港澳的城市，也是连接珠三角与北部湾的主要通道城市。珠江干流西江从市区蜿蜒而过，北回归线从市区穿过，属亚热带湿润季风气候，森林覆盖率达75.85%，江河水质达标率为100%，环境空气质量优良率达99%以上。



梧州市

梧州是岭南文化的重要发祥地。梧州人文传统源远流长，有着4100年以上的文明史，2100多年的建城历史，是广西最具历史文化底蕴的城市，有古岭南首享盛誉的“三陈六士”、中国佛教首传先驱牟子、明代兵部尚书袁崇焕、原中央人民政府副主席李济深、中国武侠小说宗师梁羽生等历史名人；有岭南地区历史最悠久的龙母庙、岭南现代第一大寺—四恩寺等名胜。

梧州有许多全国和世界之“最”。梧州是世界最大的人工宝石加工基地，全国总量的80%、世界总量的70%的人工宝石在这里加工，然后销往世界各地；有亚洲最大的黑叶猴人工繁殖基地，人工繁殖的黑叶猴已经超过100头，其中两头赠送澳门市政厅；是中国最大的松脂生产基地，年产松脂超过7万吨；有储量达21亿立方米，被人称之可与“印度红”相媲美的“岑溪红”花岗岩；有全国建造最早的中山纪念堂；有质地最好、连片面积最大的全国足球训练基地；有全国最大的骑楼建筑群。

梧州是一个休闲度假的城市。梧州属亚热带湿润季风气候，北回归线从市区穿过，山清水秀，风光旖旎，四季宜人，山在城中，

为增进海外华裔青少年对祖（籍）国的了解和感情，鼓励和表彰海外优秀华裔学生，荷兰中文教育协会今年暑期将组团赴广西梧州和贵州参加2017年海外华裔青少年“中国寻根之旅”夏令营。

广西梧州夏令营活动时间是2017年7月24日至8月3日，共11天，有30名学生报名参加。贵州夏令营活动时间是2017年7月24日至8月4日，共12天，有20名学生报名参加。广西梧州夏令营和贵州夏令营的前期报名准备已圆满完成，因为营员来自荷兰各地，荷兰中文教育协会计划在6月组织家长营员见面会，各位营员及家长可以通过这次聚会，初步交流相互认识。



梧州骑楼城

城被水抱。全市百岁及以上老年人占总人口的十万分之一，远超国家标准，拥有蒙山县、岑溪市两个中国长寿之乡。有苏东坡赋诗吟颂“吾爱清流频击楫，鸞江秀水世无双”的鸞鸞江，“云岭晴岚”的白云山，“鹤岗返照”的珠山，“势欲上腾”的允升塔，“山水相融”的苍海湖，“丹霞奇观”的石表山等风景名胜，非常适合休闲度假旅游。

梧州是一座尽享美食的城市。梧州作为岭南文化的发祥地，不仅说粤语、唱粤剧，而且美食历史悠久，源远流长，在广西素有“食在梧州”的说法，鲜嫩甘美的纸包鸡，肉嫩汤鲜的田螺鸡煲，汁浓味香的滴珠豆浆，香滑爽口的龟苓膏等，都是梧州美食的杰出代表，并造就出明朝广东才子于文叙来梧州寻美食、民国时期粤军将领陈济棠用铁鸟“飞造纸包鸡”等美食典故。

梧州现拥有旅游景区50多处，其中骑楼城—龙母庙、藤县石表山等4A级旅游景区2处；藤县蝴蝶谷景区、珠山公园、中山公园、梁羽生公园等3A级景区4处；白云山公园2A级旅游景区1处；另外，有广西农家乐旅游示范点10处，广西工业旅游示范点6处；全国重点文物保护单位5个，自治区级文物保护单位12个，市县级文物保护单位19个。目前，全市培育出梧州天天游、梧州两天经典游、梧州市三天游等多条经典线路和寻味梧州休闲、长寿养生探秘梧州特色自由行路线，以及龙母文化寻根祈福两广省级游、西江旅游联盟等区域旅游精品路线。

近年来，梧州市围绕“一核两带四区”旅游发展思路，以旅游项目建设为抓手，以区域旅游合作和高铁沿线宣传促销为支撑，加快推进旅游名县、名镇建设，大力发展乡村旅游，努力提升旅游服务质量，加快建成西江经济带乃至全国知名的区域性旅游目的地和游客集散地。打造“一核两带四区”旅游格局。“一核”：整合梧州市区历史文化旅游资源和苍海新区休闲养生旅游资源，形成梧州旅游核心区。“两带”：充分利用西江、桂江两岸丰富的人文资源、生态资源，打造东西横向发展的西江旅游带；将北起休闲古城蒙山，南至素有长寿之乡之誉的岑溪的优质生态旅游串联起来，打造南北纵向发展的休闲养生旅游带。“四区”：以长洲水利枢纽库区水体旅游资源和藤县西江水岸为依托，打造西江黄金水道标志性景区；以蒙山县为龙头整合北部“文化古城、生态养生”旅游资源，打造北部休闲古城旅游区；以建设天龙顶山地休闲旅游度假区为重点，打造南部山地休闲旅游区；以“茶文化”为主题，深入挖掘六堡茶文化底蕴，建设六堡茶文化生态旅游区和养生基地。

千年梧州，有着奋发向上的朝气，有着海纳百川的胸怀。在这片充满活力和机遇的土地上，“绿城水都”的绝代韵味等待您来品味，“百年商埠”的辉煌复兴等待您来见证，“长寿之乡”的美好生活等待您来分享。



李济深故居